

## 湍口温泉杯·第八届杭州十佳亲民警察评选

湍口温泉杯·第八届杭州十佳亲民警察评选正在进行。

不少市民一直记挂着,甚至时不时会打进钱江晚报热线或在小时新闻客户端后台留言,讲述自己发现的亲民警察。这些民警有血有肉,甚至有棱有角,和我们一样是芸芸众生中的一员,但在关键时刻,他们点亮了一盏盏温暖人心的灯火。

欢迎大家推荐你眼中的亲民警察,可以扫一扫右边的二维码,在小时新闻客户端相关专题后留言。



扫一扫  
看更多  
好民警的故事



马骁,中共党员,1980年10月生,2003年参加公安工作,现为杭州市公安局基层基础管理支队民警,一级警长。曾获全省人口服务管理工作群众满意个人等荣誉,荣立个人三等功。

### 马骁:从“汗水警务”到“智慧警务”

在杭州办居住证,过去要跑窗口,后来能邮寄,现在通过公众号、APP就能搞定。要知道,这背后也有杭州市公安局双基支队民警马骁的默默付出。

今年初,受疫情影响,许多未返杭人员纠结着能否如期申请积分落户、子女入学。3月1日,由马骁组织开发的“居住证积分线上受理平台”上线,让大伙松了口气。当天就有1万1千余人在线申请,到9月底有近4万人线上申请。

马骁说:“这些年,我们越来越重视技术应用了。我们的人口管理,现在强调从‘汗水警务’到‘智慧警务’,推动工作提质增效,这样能更好地服务群众。”

2018年杭州市推开居住证积分管理工作,其间出现一些“疑难杂症”,忙时马骁一天能接到上百个业务咨询

电话。他认真对待每一条系统反馈的信息,“这些指标项一减就是几十分,可能导致失去落户资格,这可是群众的大事啊”。

有位商铺老板,在杭辛苦打拼了9年,以为今年积分能超过落户分数线几分,结果他傻眼了:三年前有一次不良记录,要扣掉20分。能恢复吗?这条异议提交到马骁处,马骁立刻联系了相关部门,确认是否满足修复信用的要求。好在,这三年里,这位老板负起了责任,按规办事。积分修正后,他成功落户杭州。

在马骁和同事们的努力下,越来越多的新杭州人通过居住证积分而受益。

见习记者 陈馨懿 通讯员 余桂金



程俊,中共党员,1987年9月出生,大学文化,现任杭州市公安局指挥中心三级警长。在指挥调度一线近6年,曾荣获优秀公务员、全市党委系统优秀信息员、全省公安机关千名好民警(辅警)、三等功等荣誉。

### 程俊:接到群众来电,总是和声细语

当警察就是为了抓犯人吗?扎根市局指挥中心近6年的程俊说,当“大脑”也可以是一件很酷的事。

工作时,他的声音在对讲机里总是洪亮有力的,在接群众危急来电时总是和声细语的。“有同事说我是‘两面派’。对象不同,当然声音也不同咯。”程俊笑着说。

程俊带领指挥中心大队文职接警年均逾40万起,救助群众300余人。以心换心是他一直秉承的工作态度。

今年9月9日凌晨3时许,市局指挥中心接警员接到一男子报警:“我刚跳了西湖,我活不下去了,我想死。”还没来得及接警员问询,男子就挂断了电话。

程俊得知后,立即指令西湖周边的派出所、交警、机动队展开搜索,同时通过报警电话开展系统研判,却一无

所获。程俊一直拨打报警人的电话,因为这可能是找到男子的最快途径。在拨了十几通电话后,报警人才接起电话:“我不想多说。”

程俊感觉到男子情绪很低落,于是当起了倾听者。待男子情绪平稳一些后,程俊才开始从家庭、工作等角度与报警人沟通,“与其一味开导他,不如先跟他成为朋友”。

经过近半小时劝说,男子终于敞开心扉。4时许,听到对方电话里传来民警的声音,程俊终于放下心来。

程俊与接警员交流时经常说:“人民群众的满意和认可是对公安工作最大的肯定。”他用敬业专业、真心奉献,书写着无悔年华。

本报记者 边程壹 通讯员 傅宏波 陈海华



赵军龙,中共党员,1980年6月出生,2003年8月参加公安工作,在余杭经侦大队工作超15年。他经常侦办大要案,如戴某等人特大虚开增值税专用发票案,该案抓获犯罪嫌疑人多达70余人。

### 赵军龙:为找嫌疑人,高温中蹲守15天

几乎每个案件的侦破都不容易。记者手头的材料上,罗列着赵军龙参与侦破的涉案金额百亿甚至千亿、受害人达数万甚至十万元的案件。

比如,马自德合同诈骗案的侦破,赵军龙就功不可没。不法分子找人合伙开服装厂,突然有一天,服装厂里啥都不剩,从原料、机器到产品都卖光了。一切证据几乎都找不到了。赵军龙非要想出办法来。

他走访了每一个供货商,去查每一批面料的来龙去脉,追踪每一根织带、每一颗纽扣的进货和出货。他把加工每件服装所使用的面料、辅料和加工成本全部计算出来,然后对照犯罪嫌疑人的一笔资金进出。

马自德的罪证总算敲实了,但是犯罪嫌疑人逃到境

外了。

赵军龙穷追不舍,让马自德上了红色通缉令名单。

从杭州出发,先飞到广州,出国,来到某国某港,路上就用了一天半。

当地每隔几天就会上演枪战,因为地处热带当时还大面积爆发登革热。在40多摄氏度的高温里,赵军龙和同事们连续15天蹲守在一间小商铺对面。赵军龙有5天没睡,别的日子每天只睡四五小时。“活生生熬着,酷刑啊。”赵军龙事后感慨。

“那些受骗人跟我说,听说马自德被判坐牢11年时就觉得值了。那我也觉得值了。”这是赵军龙口中这起案件的结尾。

本报记者 陈蕾



赵炎龙,中共党员,2013年11月参加公安工作,现为杭州市公安局环食药支队一大队民警。他参与办理了“10.26特大注水牛肉案”等省部督案件,曾获G20峰会安保杭州市先进个人等荣誉,荣立个人二等功。

### 赵炎龙:闻气味、翻垃圾,破获假药案

假药不仅治不好病,还会加害于人。赵炎龙靠鼻子破过一起假药案。

2017年,一个在杭州非法研发销售药品的团伙暴露,销售窝点被确认。

但是,假药生产窝点没有明显外部标记,只能靠一栋栋楼搜查。幸好,在经过一个房间时,赵炎龙闻到一种刺鼻的味道,他觉得这是有机溶剂。

他在门口的垃圾桶里翻找了一遍,找到了几张被丢弃的药品标签。这个制造了一万余盒、十七公斤裸片假药的窝点,总算找到了。

平常在专案组里负责材料的赵炎龙,整理材料以千页为单位,随便一个案件材料摞起来就有半米高。

这个胆大心细的民警,对自己的身体却比较粗心。

在2018年侦破一起生产销售伪劣产品(假酒)案时,赵炎龙严重上火,间歇性发高烧一周。“太忙了,忘记喝水,破案到一半,发现舌头烂了。”当时,他已经连续服药一年——2017年他被确诊甲亢。

回报赵炎龙的,是守护食品安全的幸福感,“当初向

往做一名民警,现在感到打击犯罪还是很有成就感的。”

见习记者 陈馨懿 通讯员 吴一聪

专栏 产权公告 投稿邮箱:0571-85310825、85311551

#### 杭州产权交易所公告

杭州市曙光路120号1幢黄龙饭店南大堂A-4区域房屋出租公告

项目名称:杭州市曙光路120号1幢黄龙饭店南大堂A-4区域房屋3年租赁权

出租底价:876000元/年起

信息披露截止时间:

2020年12月18日16时

联系人及电话:吴小姐 奚女士

85085578 85085583

详情请登录杭州产权交易所网站

www.hzaee.com/查阅。